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Beográdbó! jelentik : Petár király 
halálának mai évfordulóján a szé­
kesegyházban gyászistentiszteletet 
tartanak, amelyen a kormánynak 
fővárosban lévő tagjai és a katona­
ság vesz részt.

Andreja nevet nyert a keresztségben 
a harmadik királyi herceg.a

; Bíéd, aug. 16. j egybe, amely lelkesen éltette a kirá­
lyi családot.

A király kitüntette a kétfejű sas- 
A szlovén nép nagy rend első osztályával : ZsivkovUy

Uzunovity
Már néhány nap óta nagy érdek­

lődéssel és örömteli várakozással megelégedéssel és örömmel Jogadta Petár miniszterelnököt 
j tekintett az ország lakossága a har- a hirt, hogy a herceg az Andreja ne- Nikola és dr. Korosec Antun minisz- 

madik királyi herceg keresztelői ün- vei kapta meri . z egyike a leggya- tereket. Ugyanezen rend második 
népségé elé, amely programmszerü- t k e íbb szlovén neveknek. osztályával : Dr. Marinkovity kül-

Őfelsége a király délben ukázt irt ügyminisztert, dr. Drinkovity, 
a fürdőhely ' alá. amelyben kitüntetések, előlép- Szrskity, Makszimovity Bózsa és <3*í

!
Blédből jelentik : Az udvarmesteri ; 

hivatal értesítette a tíz éves évíor- ; 
dulót rendező Murszka szuboticai és !
Dóin ja iendvai bizottságokat, hogy ; en tegnap folyt le Blédben. 5

Az egész város és
nemzetközi sokasága már napok óta tetősek foglaltatnak a polgári és ka- Kumanudi minisztereket. A Szent 

_ a keresztelési ceremónia ünnepsé- 
I geivel foglalkozott. A szlovén váro- 

. " í sok pedig ünnepi hódoló küldöttsé-
ecográ^ból jelentik • Te««ao este I *cket állitottak össze, amelyek . amelyben polgári és katonai egyé- 

fél 9 órakor halt meg váratlanul I Blédbe voltak menendők a lakosság nek számara amnesztiát ad egyes szóló törvény harmadik szakasza 
75 éves korában a főváros esvik 1 őszinte szeretőiéi: és ragaszkodását bűncselekményekre nézve. A polgá- } alapján ukázt irt alá, amely szerint, 
„agy jóttevőie Cselovitv Luka í tolmácsolni az uralkodónak. Egész fi amnesztia főleg a sajtóvétségek j a nyolcadik lovasezred Andreja her- 
F«véh neveyptp’c ai-nífáMi : Szlovéniát még külön érdekelte az, miatt elitéltekre vonatkozik. I cég nevét fogja viselni.
való az egyetem épületének ~do- hogy milAen never tog kapni a kirá- imt— 
rnánvo/áe'T i Par harmadik gyermeke, mint- !

hogy hire terjedt, hogy a királyi j 
család egy Szlovéniában járatos ne- !

Berlinből jelentik : A Gráf Zeppe- ■ vet vá’asztott a kis herceg számára, i
lin csütörtökön délután 6 órakor j Blédben napok óta gyülekeztek az , Beográd, aug. 16. ! grádból, Szernec Dusán volt minisz-
F«to L?s titnkof6,Iftí'rl L.itvf"!?n: I ország összes főméltóságai, a dipio- , Tegnap délben az egyetem nagy - Űrt Ljubljanából. Kairoer Miloszláv 

lei ^ orako. a leit-litvan hatart ( máciai testületek vezetői, hogy í . q t„rfn,f/. mpo. ,, nriviW. , : zágrebi nagybirtokost. Hadzsirisz- 
repu.te aí es este 10 orakor érkezett ‘ résztvegyenek az uralkodó örömé- vV" ' * ‘ * ,j tity Sóira szkopüei kereskedőt és
az orosz határ fölé. A jelentések s ben. . zalt Agrarbank alakuló közgyűlésé^, r)otIity Dmiitpje'szmederévól ügy-
szerint a Zeppelin mindenütt ki- * Tegnap reggel 9 órakor Mária« amelyen résztvett dr. Szrskity igaz- v.j:cr 
tűire légáramlattal, mintegy 120 királyné, Petár trónörökös és Tomi- óság-ügy miniszter is, 
kilométeres óránkinti sebességgel szláv herceg 
haladt.

. az ünnepség védnöki tisztét a király i 
Őfelsége elfogadta. Az évfordulói 
ünnepség augusztus 18-ikán lesz.

!
íonai főméltóságok és magasrangu Száva-rend első osztályával : dr. 
tisztviselők számára. Svrljuga, dr. Franges, Szavkovity 

Ugyancsak ukázt irt alá a király, és Radivojevity minisztereket.
A király a hadsereg szervezetéről

A privilegizált Agrárbank 
megtartotta alakuló közgyűlését.

i

i

:

t
gyűlés beválasztotta a kő-- p .

kíséretében sétautat Gyurisity Vojin dr., a bank kor- vetkezőket : 
tett. Tizenegy órakor vette kezdetét mánybiztosa nyitotta meg a köz-
a hivatalos ünnep. ^ gyűlési, indítványozva, hogy üdvö- Karamehmedovity Bandija szara;c-

Beográdfcól jelentik : Tegnap dél- A szamobori királyi kastélyba zöljék az ülésből Őfelségét, akinek vói orvost, dr. Nedelykovity Milo- 
eicít Ralja és Beográd között, a csa- egymásután érkeztek meg az ország ■ fenkölt gondolkodása és kezdetné- rádot, a beográdi postatakarékpénz-
ládjával fürdőbe utazó Adanja Dá- nofab!Htásai, főmeltőságai, hogy a , nyezése tette lehetővé az Agrár bank tár igazgatóját. Gyurisity Vojint, az
vid beográdi kereskedőt haramiák keresztelőn részt vegyenek. Elsőnek i megalakulását. Ezt az indítványt az állami Jelzálogbank igazgatóját, dr. 
támadták meg az utón és kirabolták, brkezetr meg Zsivkovity Petár mi- • egész közgyűlés egyhangú lelkese- Kosztity Mirkőt. a noviszádi keres- 
A beográdi rendőrség nyomozást in- flsz*erejnöK’ ^kit nyomon Követett « déssel fogadta és hangosan tüntetett kedelmi kamara titkárát. Milicsevity 
ditott ebben az ügyben és három v/'im<íx *ty tárcanélküli miniszter, • az uralkodó mellett. Drága iparkamarai titkárt Beográd-
rendörtisztviseló't küldött ki a hely- ma’u Hadzsity tábornok, hadügymi- j Ezután Gyurisity részletes jelen- bél és Jurics Sztepán zágrebi egye- 
szinen való nyomozás leíolytatásá- n^zí:er; dr. Korosec Antun erdő- és : tést terjesztett elő a privilegizált Ág­
ra. Ugyanazon a helyen, valószínű- bányaügyi miniszter és Drinkovity j rárbank részvényjegyzéséről, beje- A felügyelő-bizottságba választot-
íeg ugyanaz a banda megtámadta a szociálpolitikai miniszter. j lentve, hogy 1,383.232 részvényt iák : Sajnovitv Dusánt, a Narodna
rendőröket, akik revolverrel feleltek. Miután az^ angol királyt, mint ke- j jegyzett 105.282 részvényes 700 mii- Banka igazgatóját, Cocity Mihajlót,
Egész harc fejlődött ki, amelyben resztaPát képviselő Kenard angol j üó dinár értékben. a Jelzálogbank tőinspektorát, Ma-
Makszimovity Bózsa rendőrtisztvi- ^bvet betegen fekszik, a keresztapát $ Bejelenti ezután, hogy a bank . teity Gyóka vracsári takarékpénz- 
selö elesett, Mijátovity Dragutin su- Pdvle ^ herceg helyettesitette. _ ] igazgatóságába a kormány a követ-1 társ igazgatót és Kimyasity Joachim
lyosan megsebesült, míg Nikolity A király Őfelsége^ a szalonban fo- | kezőket delegálja : Dr. Szrskity Mi- j korcsulai gazdálkodót. A kormány 
rendörtisztviselő könnyebb sérülést ga(*ta az orszag méltóságait. A kis j ján igazságügyminisztert, dr. Fran-) delegáltjai : Kosztrencsity Nikola, a
szenvedett. A terep átkutatásánál herceget Tavcsar udvarhölgy hozta j ges földmivelésügyi minisztert, Lo-1 zágrebi Jadrnn- zka Banka igazgató­
vették észre, hogy a haramiák egyj- ^arjan a szalónba, ahová ezután ér-; zanity Szima egyetemi tanárt Beo- j ja és Ivánisevity Frant Szplitből.
ke is elesett. A környék lakosai föl- Tezett meg Mária királyné, Jelizave- .................................................................................................... ^
ismerték benne Pctrovitv Ornicn ta volt görög királyné, Pávle her- j ^ __ -gudarevác* lakost, aki apósának cegl 0lga hercegnő és Nikola volt Néfjy €ZY€d€8 CL VÚdlottCŰí pGtdjáfl

meggyilkolása miatt iegyházat Is ^tán vette tezdetót' a hivatalos « bukareMÍ pUCCskwérletért.

Radovity Andriját, a 
Narodna Banka alkormányzóját, dr.

:

:
!

térni tanárt.

ült.
Bukarest, aug. 16.

A második hadtest hadbírósága ! Cuza pártvezérek, az összes volt
az idézése- ; miniszterek, a vezérkari főnök, a 

két a szeptember 2-án tartandó tár- | jogszerinti tábornok-szenátorok, a 
gyalásra, amely alkalommal a had- j bukaresti lapok főszerkesztői, 
bíróság a Stoica-íéle perben fog ősz- . Külön érdekessége a pernek, 
szeülni. A vádirat és a tanuk névso- hogy idézést küldtek Barabás Bé- 
ra előre jelzi, hogy a tárgyalás or- Iának. Bernády Györgynek, gróf 
szágos érdeklődést fog kelteni. Csak Bethlen Györgynek, Gyárfás Ele­
mest hozták nyilvánosságra, hogy a . mérnek, Hans Ottó Rothnak és 
per vádlottjai között négy ezredes j több más közéleti személyiségnek, 
is szerepel és pedig : Stoica Augusz- ! A per tehát kimondottan politikai 
tin, Cestescu Stera. N. Manulescu és i per lesz, amelynek folyamán a 
Ioan Blezu. A kihallgatandó tanuk bíróság véleményt fog kérni a jelen- 
közötf elsőnek szerepelnek Miron ’ légi kormányzási rendszerről és a 
Cristea és Buzdugan régensek. Idé- ’ fasciszta kormányzás előzményei- 
zést kaptak Maniu miniszterelnök, a j 
kormány összes tagjai Bratianu

Vintila. Averescu. Lupu, Jorga éskeresztelési szertartás, amelyet Po- 
povity udvari esperes, Jankovity 
ljubljanai esperes és Lón gin plébá- í tegnapelőtt küldte szét 
nos segédletével végzett.

Moszkvából jelentik : Szovjetkö­
rökben most sokkal komolyabban 
Ítélik meg az orosz—kínai konfliktus 
ügyét, mint az volt kitörésekor. A 
kínai kormánynak a szovjetalattva­
lókkal szemben alkalmazott meg­
torló intézkedései egyre súlyosabb 
méreteket öltenek. A merényletek 
Mandzsúriában napirenden vannak.
Az orosz és kínai csapatok között királyi pár elé járultak, amelynek 
több formális összecsapás folyt le szerencsét kívántak és hosszú életet 
már eddig is. A határmenti lakos- a kis Andreja hercegnek. A szertar- 
ság között nagy az izgalom. Tokió- lás után vülásreggeíi volt a királyi 
bán az a vélemény, hogy az orosz kastélyban.
—kínai konfliktust nem sikerül elsi-

A kis herceget megkeresztelték 
a Dunából, Yardarból, Szávából 
és az Adriai tengerből hozott viz- 

■■ és az Andreja nevet adták
neki.

Ezután az ország méltóságai a

A kastély előtt az egész szertar­
tás folyamán óriási néptömeg gyűlt

ről.
mitani.
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1929 augusztus 16.
TORONTÁL2. oldal. ‘ 1

1Londonban sorba állnak a 
színházjegyért, mint a háború a 

alatt a kenyérért. 1

Tárgyalás alatt van a középiskolákról
szóló törvény. a e

Beográd, aug. 16. ’ tották szét a tanács tagjai között
A legfelsőbb törvényhozó tanács tegnap érdemlegesen nem íoglalkoz- 

tegnap este ülésre jött össze,1 hogy hatlak ezzel a Javaslattal, hanem re­
megvitassa a középiskolákról szóló ferenset választottak, aki a mai ülé- 
törvényt. Minthogy azonban a tör- sen előterjeszti és ismerteti a tör-1 
.vényjavaslat szövegét elkésve ősz- , vényjavaslatot.

1
Levél az angol főváros színházi életéről.

Ö
két, mulattokat és fehérbőrüeket ve- 

találni és őszintén szólva,
London, aug. elején.

yfiLondonban nincs színházi szüiieu jurcsa órzds a mellettem szorongó

A rendőrség bejelentő hivatala megkezdte ÄÄ° keiíL“°é teá »1 »^er
a házlapok adatainak ellenőrzését. j 55«** ^ L

i szancsityeva, Katyanszka, Knez Mi-: legkisebb mozgóiéin képszinimz j)e- ; ^^Lfemtoik^Cto-Cho-San,

Külsőleg igénytelennek látszó épület | a tragikus sorsú pillangókisasszony 
! tekbent kgesodásabb díszítésű pá- törékeny alakja, o is lelkesen tapsol

lenőrzését. A rendőrség újból figyelmezteti a helysorok, kényelmes a ’ j magasabb régiója felé, ki a szürke
A rendőri közegek végig fognak háztulajdonosokat és lakókat, hogy karvasjagsagu szőnyege i- j yjlä mindenna i kalitkájából, úgy

menni az egyes uccákon, ahol a ház- saját érdekükben a legpontosabban . tott tagas folyosók, alaguta érzem, hogy e yek vagyuk, szép­
lapok adatait összehasonlitják a je- tegyenek eleget jelentkezési köte-j tusa ,vez,et el a nezoteri^’ arne yne ! ért és’ jóért 1 1 esedő kulturembe-
lenlegi helyzettel. Ellenőrzik ugyan- lezettségüknek, mert az esetleges kivilágítása egyenesen pazar. z | rek fehérek> eketék, rézbőrüek és
is azt. hogy a háztulajdonosok köte- mulasztásokat a rendőrség a legszi- , ezernyi ego világossága a - , 1 /»miiek egyszerűen emberek
lességszerüen bejelentették-e uj la- gombban bünteti. A bejelentőhivatal döklö aranyveretu páholyok, av 

óikat illetve kijelentették-e a tá- pontos informáltsága ugyanis közér- 
ozó 1 kőt. i dek és igy, aki ez ellen vét, a város
A rendőrség a Kneza Pavla, Ko- közrendjét veszélyezteti.

‘te

te

N
Becskerek, aug. 16.

rendezése is aletina és Gyurgye Szmederevca uc-A rendőrség a főkapitány utasitá-
i nappal megkezdette cákat 
atal adatainak az el- tűk e

tei- ta
-e a I N

&
•te

6.{

_ vagyunk, az élethez való egyforma 
és mindegy, hogy hol ringott 
ónk, a góbi sivatag végtelen 

ésjakamerikai sztep- 
madagaszkári dzsungelben, 

Európa kőházrengetegeiben.

te: ros 
vös Nvi- ;egy
lágváros közönségét dicsérik, mert a , ., 
a közönség fejlesztette Londont ; óceánján, az 
színház várossá. A közönség áldoz a ( 
szinházkulturára és talán sehol sin­
csenek Európában olyan magas - 
helyárak, mint Londonban. A leg­
olcsóbb ülőhely körülbelül 30—35 
dinár, a drágább helyekért 200—300 
dinárt is fizetnek. Az állóhely egyse- j London legelőkelőbb színházában, 
gesen (másfél silling) 21 dinár, de ! a Lyceumban, amely Royal Opera 
ezért már kora délelőtt sorba áll- néven ismert, Carl Rosa híres opc- 
nak. Hihetetlennek látszó dolog, de j raegyüttese vendégszerepei és fel­
váló tény, hogy Londonban sorba 
állnak a színházjegyért, mint haj­
dan a háború alatt a kenyérért vagy a táv 
husért. És amikor végre a boldog játsza. 
halandó kezében a jegy, akkor a 
sorbaállás a karzati bejárók előtt 
folytatódik. Itt azért várakoznak, 
hogy a bejáró megnyitása után 
azonnal bekerüljenek a színházba és 
jó helyet foglalhassanak el. A karza­
ti ajtók előtt hosszú sorban kígyózik ; 
a karzati közönség sorfala. Százával 
állnak férfiak, nők vegyesen, jól öl­
tözött urak. bundás nők (a nagy hi-

te

Ee < tßaSfm  f m+m ii pen, a 
vagy
Puccini. Verdi, Wagner, Leoncaval- 
lo többet alkotott, mint a világ poli­
tikusai együttvéve, megteremtették 

• a lelkek népszövetségét.

Nemzetközi bankot akarnák 
létesíteni Hágában.

te

Sk
te

iIsmeretes, hogy népszövetségi kö­
rökben a jóvátételi kérdéssel kap­
csolatban felvetették egy nemzet­
közi Clearing Bank létesítésének 
tervét, amelynek célja a jóvátételi 
fizetések garantálása, illetve azok 
bankügyi lebonyolítása. Most más 
oldalról fölmerült ennek a tervnek 
a kibővítése olyanformán, hogy egy 
európai egységes arany valutát bo­
csátana ki ez a bank. Erre vonat­
kozólag két tervet dolgoztak ki a 
szakemberek.

Az első tervet egy Párizsban lakó 
bankember dolgozta ki, aki az angol 
Midland Bank igazgatója; a máso 
dik tervet az argentínai népszövet­
ségi liga dolgozta ki. Mindkét terv 
végeredményben odairányul, hogy a 
nemzetközi Cíearicg Bank, amelyet 
Hágában fel akarnak állítani, egy­
séges nemzetközi aranyvalutát bo­
csásson ki.

valósítják, akkor a megoldás az 
egész gazdasági életre a legnagyobb 
kihatással volna. Mert ezáltal, még 
a legszigorúbb ellenőrzés dacára, a 
mellékvaluta sgy fajtája keletkezne, 
amely adott körülmények között a 
nemzeti bankok munkáját erős mér­
tékben megnehezítheti. A mobil­
bankok üzleti körében a deviza- 
arbitrázs jóformán teljesen meg­
szűnne, ha nemzetközi bankjegyből 
csak kis mennyiség kerülne piacra, 
akkor a bankjegyek felhalmozásai­
nak a veszélye volna meg, annak a 
nemzetgazdasági elvnek az alapiján, 
hogy a jó pénz kiszorítja a rossz 
pénzt, különösen azokban az orszá­
gokban, amelyek valutája gyengébb. 
Ha pedig a forgalomba hozott 
nemzetközi bankjegyek mennyisége 
igen nagy, akkor az uj nemzetközi 
pénz inflációnisztikus jelleggel bírna 
és igen erős drágulás veszélyét 
idézné fel. Ilyen terv megvalósulása 
esetén a munkabérek és a termelési 
költségeknek a kérdése is erős be­
folyás alatt állna. Jelenleg az idő­
pontot egyáltalában nem tartják 
alkalmasnak arra, hogy ezt a tervet 
meg is valósítsák.

; váltva a Hofíntann meséit, a Madam 
a Rigolettót, a Walkürt. 

ia Rusticanát és az Aidát
A
JS

A Lyrique színházban Offenbach 
,'.La Vie Parisienne“ (Párizsi Élet) 
cimii operettejét újították fel és 

sikere van a két angol ujdon-
„The 
cimii

3
M

nagy
Ságnak, a „Cinders“ urnák a 
New Moon“-nak (az Ujhold) 
legújabb operetteknek. A drámai 
színház szenzációja Galsworthynak 
az Exiled-je (Számüzöttje), amelyet 
óriási sikerrel játszanak már hóna- 

deg miatt amúgy is elviselhető) egy- ] pok óta. A Prince Oí Wales szinház- 
szerüen öltözött irodistanők, egye- i ban háborús darabot adnak, a Jour- 
temi hallgatók, szabadnapos pince- j ney’s £nd (Az ut végét), amelynek 
rek sorakoznak fegyelmezett kettős ; meséje az angol fedezékekben ját- 
sorokban. Nem a rendőr tartja fenn | szódik !e. £ darab kiállításában va- 
a rendet, hanem a közönség. Az uj | lósággal briliirozik 
jövevény minden kérdezősködés 
nélkül odaáll utolsónak. Néhány 
színház székeket bocsájtott a vára­
kozó karzati közönség rendelkezé- 

1 sére, az ilyen szerencsés várakozók 
harisnyát stoppolnak, hímzéseken 
dolgoznak, újságot olvasnak, levele­
ket Írnak, egyszóval nyugodtan 
végzik dolgukat az uccán. Szórakoz­
tatásukról az uecai koldusok gon­
doskodnak, akik a Programm sze­
rint, opera-áriákat, vagy kuplé-slá- 
gereket énekelnek. Pontosan igazod­
nak a műsorhoz.

te

c

A tervezet körülbelül a következő 
alapelveken épülne fel: A nemzet­
közi Clearing Bank felhatalmazást 
kap arra nézve, hogy aranyvaluták 
beszolgáltatása ellenében nemzet­
közi pénzjegyeket bocsásson ki. A 
nemzetközi bankjegy fedezete min­
dig százszázalékos volna, mivel a 
bankjegyeket csak akkor szabad ki* 
bocsajtani, ha aranydevizákkal tel­
jesen ki van fizetve. A Nemzetközi 
Bank az egyes nemzeti Jegybankok­
nál fiókokat állítana fel, amelyek a 
maguk részéről mindig arról gon 
doskodnámak, hogy az illető ország 
bankjegyeinek csak egy pontosan 
meghatározott hányada cserélhető 
be nemzetközi bankjegyekre.

A Jegybankok és a mobilbankok 
körében azt a nézetet vallják, hogy 
ez az egységes valuta a jövőre nézve 
minden bizonnyal igen kívánatos 
volna, asmnban ma jelenleg mind­
össze elméleti mogfontolásokrói 
lehet szó, amelyeknek minden prak­
tikus alapja hiányzik.

Egy nemzetközi vagy csak pán 
európai valuta vezetésének a leg­
fontosabb előfeltétele az európai 
pénzviszonyok teljes konszolidációja, 
elsősorban pedig a diszkonttételek 
nivellálása. Ezek az előfeltételek 
azonban ma még egyáltalában nin­
csenek meg, úgy, hogy praktikus 
módon az egész ügyről nem is ér­
demes beszélni. Ha a tervet

a fejlett angol
színházi technika.

A varieté-szinpadok között a Lon­
don Pavillon, a Palladium, a 
seum és az Alhambra vezet. A Coli- 
seumnak van egy értékes müsorszá- 
ma. Bemutatják a kulisszákat. Lel­
gördül a függöny és megindult a for­
gatható színpad, amelyen felszerel­
ve készen áll a tizenkét szám min­
den díszlete. Az egyik díszlet bűbá­
jos keleti táj, csobogó vízeséssel, a 
másik egy dzsungel részlet a sötét­
ből kiviilanó oroszlánszempárral, a 
harmadik egy szalon a negyedik 
előszoba, az ötödik zongoraszáni ré­
szére van előkészítve nyitott Bö- 
sendorferrel és igy tovább.

Coli-

Amerikában enyhítették a szesz­
tilalmat. Newyorkból jelentik: A 
kormány rendeletet adott ki, amely 
szerint a prohibiciós rendőrségnek 
nem szabad megakadályozni azt, 
hogy az amerikai állampolgárok a 
saját lakásukon, a saját használa­
tukra sört, bort vagy almabort ké­
szítsenek.

A bukaresti krematóriumban csak 
»Igazolt8 halottakat égetnek el. A
román belügyminiszter körrendeletét 
küldött az összes közegészségügyi 
intézményekhez. A rendelet ki­
mondja, hogy a bukaresti krema­
tóriumba a jövőben csak akkor 
lehet holttesteket küldeni elégetés 
végett, ha két orvos bizonyítja Írás­
ban a halál körülményeit. Ez a ren­
delet a krematórium körül kitört varieté színházakban és London 140 
botrányra vezethető vissza. Mint mozijában, amelyekben csaknem ki­
ismeretes, a bukaresti lapok azzal j vétel nélkül beszélőfilmeket mutat- 
vádolták meg az ottani rendőrséget, nak be.
hogy agyonvertek egy asszonyt A közönség sorában az öt világ- 
vallatás közben és az ügy eltusso rész minden csiicskéje képviselve 
lása érdekében beküldték a holt- van. A páholysorokban előkelő,
testet a 
végett.

A legtöbb színházban naponkint 
három előadást tartanak, délután fél 
három, fél hat és este háromne­
gyed kilenc órakor. A Royal Operá­
ban csak két előadás van, délután 
és este. A jegyek nagyrészt elővé­
telben elkelnek és az Operába csak 
úgy lehet bejutni, ha az ember leg­
alább egy héttel korábban megvette 
a belépőjegyét. Hasonló a helyzet a

• ?

A filmszínházak ma már mind tal- 
king (beszélő) filmeket játszanak. 
Zene és énekszámokkal tarkított, si­
került bohózatokat peregtetnek le 
és a közönség ezrével tódul a leg­
újabb újdonság meghallgatására, 
filmhíradót is átdolgozták és a mű­
sor előtt a beszélőíilm közli a leg­
újabb híreket és intervjukat. Tegnap g 
este Henderson külügyi államtitkár 
nyilatkozott a jóvátételi kérdésről. A 
közönség melegen megtapsolta. I e:- §| 
szett, hogy ,.Anglia nem enged ál- ||j 
láspontjábói“.

Csakazért sem !

t 8
8

. , gaz-
krematóriumba elégetés dag hímzésű ruhákba bujtatott kí­

naiak mellett négereket, rézbőrüe- k, i*meg-
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nappal ezelőtt a bodenschwingi ideg- 
gyógyintézet igazgatósága hivatalos 
átiratot kapott a hirschbergi állam­
ügyészségtől, amely kérdést intéz az 
intézethez, vájjon a gróf állapota 
javult*e annyira, hogy a tárgyalást 
kitűzhessék. Erre a kérdésre az in­
tézet lakonikus, de sokat mondó 
feleletet adott, amely szerint Stol- 
berg Keresztély gróf összes csomag­
jainak hátrahagyásával több héttel 
ezelőtt eltűnt az intézetből és tar­
tózkodási helye jelenleg ismeretlen 
az intézet igazgatósága előtt.

Jorga igazat ad a magyaroknak, 
ha a bíróság igénybevétele nélkül 
akarják elintézni peres ügyeiket.
Bukarestből jelentik: A bukaresti 
lapok a legkülönbözőbb kommentá­
rokkal kisérnek néhány nap óta egy 
állítólagos felhívást, mely az er­
délyi lapokban jelent volna meg 
és melyben felszólítják az erdélyi 
magyarokat, hogy peres ügyeiket 
egymásközött intézzék el és ne 
vegyék igénybe a bíróságokat. A 
Neamul Romanesc-ben Jorga pro­
fesszor igazat ad a magyaroknak, 
ha tartózkodnak a román igazság­
szolgáltatás igénybevételétől. — Er­
délyben a bíróságok helyett már 
régen választott bíróság utján inté­
zik el a peres ügyeket — írja Jorga 
professzor — és ez azóta van, 
amióta a pereskedő felek észrevet­
ték, hogy a bíróságoknál évekig 
húzódó ügyeik mindnyájuk érdekeit 
sértik. Erdélyben határozottan meg­
állapítható igazságszolgáltatási krízis 
van. És ebben az esetben miért 
csodálkozunk a kisebbségeken, ha 
ezen segíteni akarnak?

A MAI NAP HÍREI A meteorológiai intézet jelenti: Egyeiőre 
még meleg idő várható helyi zivatar­
hajlammal. ooooooocoooooooooooocooo 
oooooooooooooocooooooooooococoocooo1

1 Br. Dimitrifevity Tihomir íőkapi- j Bucsusok katasztrófája. Rbodus- 
tán> visszatért szabadságáról. Dr. \ ból jelentik : A San Silvano búcsú- 
Dimitrijevity Tihomir rendörfőkapi-; járóhelyrő! jövet egy autóbusz,

szabadságáról és újra átvette híva-1 amel?ben tizennyolcán ültek, nőm- 
lala vezetését ment a falnak és összezuzódott. A

í kocsi alól hét embert holtan húztak

Harmincnégy embert mérgeztek 
meg a tiszakürti gyilkosok. Tisza- 
kürtről jelentik: A tiszakürti és tisza­
ró vi tömeges mérgezési esetek ügyé­
ben folyik a nyomozás. Több újabb 
exhumálás történt és ezzel harminc­
négyre szaporodott fel azoknak az 
embereknek a száma, akiket ezen a 
környéken vagyonukért elteltek láb 
alól.

a,
Becskerek város közegészségügyi,

*és® állapota. Becskerek város főorvosi ] ölő, a másik nyolc utast súlyos sé- 
^ hivatala most készítette el a város rüléssel kórházba szállították.
^ egészségügyi helyzetéről szóló ki­

mutatását, amely teljesen normális.
Junius hónapban bejelentettek 75 
születést és 51 elhalálozást, mig jú­
lius havában 85 születéssel szemben

*8;o

í- Bombarobbanás egy milánói bér- 
házban. Milánóból jelentik: Ma 
bombarobbanás történt az egyik 
milánói bérházban. Egy hivatalnok 
kirándulásra készült családjával és 
szobájában bombákat gyártott, ame­
lyekkel halakat akart fogni. Az egyik 
töltény felrobbant és lángbaboritotta 
a puskaporos hordócskát is, amely 
szintén a közelben állott. Az apa és 
hét éves fia meghalt, mig a szobá­
ban tartózkodó két ismerős súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Keresztre feszítették a vonatban.
Berlinből jelentik: Emlékezetes még, 
hogy az elmúlt évben a Berlin és 
Wannsee között közlekedő helyi 
vasút egyik fülkéjében az utasok 
egy férfit találtak keresztre feszítve. 
Az eset akkoriban nagy feltűnést 
keltett. Kiderült ugyanis, hogy egy 
Ikner nevű artista ily módon akarta 
a varietéigazgaíók figyelmét magára 
vonni. Az artista egy berlini sebész­
tanárral keresztülfuratta kéz-és láb 
csontjait. A borzalmas műtét azon­
ban nem vezetett a kívánt sikerhez, 
amikor ugyanis szegeket vertek a 
beheggedt nyílásokba, a seb kiújult 
és gennyezni kezdett. Az artista így 
munkaképtelenné vált és kénytelen 
volt magát még néhány műtétnek 
alávetni. Ikner kártérítési pert indí­
tott az orvostanái ellen. A bíróság 
most döntött az ügyben és az artis­
tát morális okokból elutasította ke­
resetével.

Az atyagyilkos Stolberg gróf meg­
szökött a szanatóriumból. Berlinből 
jelentik : Néhány hónappal ezelőtt a 
német közvéleményben nagy izgal­
mat okozott az a hirschfeldi grófi 
kastélyban lejátszódott tragédia, 
amelynek áldozata Stolberg von 
Wenigerode gróf, a hirschbergi hit- 
bizomány ura volt. A nyomozás 
megállapította, hogy a grófot idő­
sebbik fiúgyermeke, Keresztély Ágos­
ton gróf lőtte le. A fiatal grófot a 
felmerült gyanuokok alapján letar 
tóztatták és a vizsgálati fogságban 
beismerő vallomásra bírták. A grófot 
azonban letartóztatása után rövid 
idő múlva szabadlábra helyezték, 
Hozzátartozói ugyanis két kiváló 
pszichiáternek szakértői véleményét 
szerezték be, amelyek szerint Ágos­
ton gróf súlyos idegbajban szenved 
és ezért gondos ápolásra szorul. 
Bár a körülmények indokolttá tették 
volna, hogy a gróf továbbra is vizs­
gálati fogságban maradjon, az állam- 
ügyész minden ellenkezés nélkül 
teljesítette a védőknek a szabad- 
lábrahelyezésre vonatkozó kérését. 
A fiatal grófnak csupán arra kellett 
magát köteleznie, hogy a vádható­
ságoknak mindig rendelkezésükre 
áll. Keresztély gróf egyik nővérével 
hamarosan a Bielefeld melletti Bo- 
denschwing-Bethel ideggyógyinté­
zetbe vonult. Itt kellett volna ma- ? 
radnia mindaddig, amig ügyében I 
főtárgyalásra kerül a sor. Néhány i

r-
n,
y
ol

66 az elhaltak száma. A két hónap­
ban 15 sarlachos, 14 diftériás, 3 ti- 
iuszos, 2 "iépíenés és 17 bárányhim- 
lös megbetegedés fordult el.

Magyar szülő, magyar iskolába 
küldi gyermekét, mert csak így 

sS boldogulhat az életben, ha a tudást 
Q i laposan, tehát anyanyelvén sajá- 

titotta el.
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Délutáni előadás a Vojvodina 
kerthelyiségében. Vasárnap délután 
5 órakor ifjúsági és gyermek elő­
adás lesz a Vojvodina kertjében.
Fellépnek Chaplin és a „The 

tei Myrons“ akrobata csoport.
Lopásért letartóztatott csavargó. 

A rendőrség tegnap letartóztatta
Petroviíy Dusán belacrkvai illetősé­
gű munkanélküli egyént, aki a pol­
gári iskola egyik helyiségéből két 
kabátot lopott.

^ Razzia a dinnyepiacon. A főkapi- 
tány tegnap este razziát tartott a 

JB dinnyepiacon, ahol skandalózus álla-
(Q pótokat talált. Az egyes dinnyeáru­

sok a tisztaság legelemibb szabó­
ja lyait sem tartották tiszteletben, úgy 

hogy a főkapitány a legerélyesebben 
látott neki az idevonatkozó rendeie- 
tek végrehajtásának. A rendőrség 
kötelezte az árusokat az előirt tisz­
tasági intézkedések betartására és . 
ezek ellenőrzésére ma újra razziát j 
fog tartani,
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Két rövid históriát meséltek el, a 
mely mindkettő tegnap történt meg 

| Becskereken.
I Egy ismert becskereki házaspár­

nak van egy három éves kislánya, 
bizonba. Egy estén a kirándulók akit nagyszerű kiszólásairól széles
az operába kapnak jegyet, egy körben ismernek. Tipikus, modern 
másik estén pedig a Folies Berge- 
res revüszinházba. Visszafelé jö­
vet megtekintik a két legnagyobb 
mondáin francia fürdőhelyet, a vi­
lághírű Deauvillet és Trouvillet.
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Trouvilié mondáin életét, Páris csodáit 
végignézheti négyezer dinárért.
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VI műsor a Vojvodina kertjében, j
Mától kezdve uj műsor keretében I 
mutatkozik be a „The Myrons“, 
akrobata csoport, amely legutóbb a amelynek célja a 
pesti angoloark varieté színpadán számára is
szerzett megérdemelt sikert. Ezen- csodás, történelmi helyekre eljut- 
kivül Joe Streether mint Chaplin hasson, élénk érdeklődést keltett 
imitátor teljesen uj műsorral és a ' mindenfelé. Mindenfelől érdeklőd- j 
rendes kísérő műsor. j nek, hogy milyen uton-módon lehet

Adomány. Szabados Jánosné Vr- .az utazásban résztveni, ug>^ uogy i a kétségtelenül tanulságos és 
dinárt adományozott lapunk (legjobbnak tartjuk az utazas pr°~ | nagyértékü kirándulás általunk ren-

grammját teljes egeszeben újra le- = dezye 1975 francia frankba kerül, a
közölni. _ , imia frank mai kurzusa mellett 4400 : — Hogyisne — válaszolt indigná-

A kirándulás végcélja : Párizs es • djn^r | lódva a kis nő — nem vagyok én
környékének megismerése. Sikerült j t j « „ a7 ajánlat hogy 1 cseléd, hogy copfot viseljek !
egy külföldi utazási irodával olyan j “utas ennek az Essz«- j Más. '

megállapodást létesítenünk, amely- , kétszerese mellett sem tudja i A háziasszony hazajött a piacról,
nek értelmében a mi általunk rende- j magának mindazt megszerezni, amit Éppen a főzéshez akart fogni, ami- 
zett társasutazás tagjai olyan ked- ^nyújtunk neki kor észrevette, hogy elfelejtett to-
vezményekben részesülnek, amelyet ■ p-H h tartó7kndása alatt uzv fást venni. Tekintettel arra, hogy az 
egyetlenegy más társaság sem tud | te™r“Sk az idejét hogy valóban | idő későre járt és Önagysága még 

' nyújtani. A társasutazásnál egy cső- i mjndent me?lát amjt érdemes és a az uszodába is el akart menni ebéd 
portba 25 utas tartozik, | m-t |l-tnga előtt, behivatta a konyhából a cse-

akiknek a részvételi dijában i lédet :
benne van a vasúti jegy, Párizs- ] ^ ebben a kirandu.asban j _ Kati, szaladjon el és hozzon
bán a hotel. Elsőrangú belvárosi ! rssz^f: azí te"aí nésy tojást
hotel két-két személyre egy-egy I poI,í?JsaP.1 tufhatJa Néhány perc muiva az asszony ki­
két ágyas szoba. Reggeli (kávé, j e ho$p. ez a példa.ianu! gaz- megy a konyhába. Kati azonban
tea, csokoládé, vaj és sütemény) | ^a^<PJ.02:ra!”mu . még mindig otí volt fippen a ha"
ebéd és vacsora négy íogásos, ; hoJe;e|’ e] c tas a|: 3 risnyáját készült felhúzni, amikor

de borravalóval. Az ! uuícca- utazásokkal egy im I9<5 rászólt a háziasszony :
í bankba fog kerülni. _ Minek húz harisnyát is ? Elég,

ha csak cipőt vesz, már úgyis késő

A l orontál olcsó utazási akciója, j
kispénzű ember ! 

lehetővé tenni, hogy 1mfct- gyerek, aki nagy szakértelemmel 
tárgyalt a bubi és egyéb frizurákról. 
Beszélgetés közben megkérdezte tő­
le a vendég néni :

— Nem volna jobb, ha megnö­
vesztenéd a hajadat és copfot visel­
nél ?

!a-
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n- tf sac. 50
utján a helybeli rom. kát. árvaház-a-

I- nak.m Meggyilkoltak és kiraboltak egy 
éves özvegyet a négyéves

Marosvásárhely- 
Borzalmas rablógyil- 

a Nyárádszereda

32
leányával eggütt.
ről jelentik : 
kosság történt 
mellett levő Sárd községben. Isme­
retlen tettesek az éjjel megölték és 
kirabolták Nagy Károlyné 32 éves j 
özvegyasszonyt és 4 éves leányká­
ját. — A házbelieknek ma gyanús­
nak tűnt fel. hogy a rendesen korán 
kelő asszonyt nem látják. Behatol­
tak a lakásba s ott rémes látvány 
tárult eléjük. A szoba közepén fe- 

vérbefagyva, testén

r
ír ■ik

►a
I

kiidt let)ltan, 
négy baltacsapástól eredt seb táton- 
gott. A leánykát két baltacaspással 
ölték meg. A csendőrseg nvomban 
megindította a nyomozást, ö alószi- 
niinek tartják, hogy a tettest a ro-

keresni.

A ital nélkül, 
állomásról a hotelbe és elutazás­
nál a hotelből autocar. Az egészI \

A Párizsba való társasutazást 
nyolc napi párizsi tartózkodás szeptember 15-ikére tervezzük és 
alatt idegenvezető a kirándulók ; jelentkezéseket augusztus 31-ig fo-

el. Jelentkezni lehet ugy a 
másik kirándu- ! Torontál szerkesztosegeben, mint a

P van.mert.kellkonságban 
Nagyaié jómódú 
állt s valaki az örökségre számi- 

A marosvásárhelyi vizsgáló- 
íiirn és a vezetőügyész kiszálltak a

ár válaszolja— Még csak az kéne 
a cseléd. Nem vagyok én minő, 
hogy csóré lábszárral mászkáljak az 
uccán !

I hírébenasszonyA
It-

iU- tott.I , és Trianonba, egy
lás pedig Fontainehleauba és Bar- - kiadóhivatalban. Becskerek anno 1929 . . .

pply színére
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4, oldal TOBONTÁL 1929 augusztus 16.

vetkező fordulóban Szombor csapa- ' 
iával kerül össze. A mérkőzést va­
sárnap játsszák le Szomborban.

Budai 33-as—Hungária 
kerület

0*R4»C‘MJ BiOS‘KOP Folyó hó 17 én, szombaton 
és 18 án, vasárnap este 
Schrammel zene mellett

tf
i

Pénteken, aug 16-én 5, 7 és 9 órakor
Futball.

(4:2), Kispest—III.
: (1:1).
Zsolna. Újpest—S. K. Zsilina 4 : 3

(2 : 1).

táncestély
Belépődíj nincs

Jó ételekről és hideg italokról gon­
doskodik és számos látogatást kér
___________ KÖRÖSSY PÉTER vendéglős.

Szombaton, augusztus 17 én 
5, 7 és 9 órakor 

Általános közkívánatra! 
J08EFINE BAKER:

PÁRIZS KIRÁLYNŐJE.

A VÁMPÍR.LÓN CHANEY 
k e 11 ős főszerepben:
Bűnügyi film 6 felvonásban Hipnózis ős spiritiz- 
__________ mus a bŰEügy szolgálatában

ÁMOR HERCEGE

1289

Jön ! Jön 1
, ____Budapest. Nemzetközi vizipoló-
Orjós! erdőtűz pusztít Amerikában. I ^ eredmények: Németország—Francia

Spokenábó! jelentik : Az U. S. A. I \ #| M§ ország 6:3 (3:2) Magyarország—
Montana., Idaho, Oregon és Washing- p””-1 W fk# • w Anglm 9 : 3 f6 : 2)> Belgium-Svéd-
tón államainak területén S2 000 ................. ..................................... or*zag 3 : 3 <1 : 3).

hektárnyi területen lángban állanak Bakerek Itebei- Vivő- és «en- 
az erdők es pusztulással fenyegetik g mszklub t : 4, A Hartmann serleg- tolt Lausanne mellett 
a körülötte elterülő erdőket, valamint j mérkőzések során találkozott ez a átuszására. Délután 17 óra 50 perc­
községeket is. I két csapat, amelynek küzdelme, az kor meg is érkezett Genfbe.

Fiatal lányok részére szerkeszti ; ezt megelőző hosszas huza 
Tutsek Anna a Magyar Lányokat a | -tán elég izgalmasnak 
legszebb legtartalmasabb 
ifjúsági lapot. A folyóirat közli „
legkiválóbb magyar és külföldi Írók : szerezni a gőzeimet, holott Becske- 
verseit. novelláit, regényeit. Szin- rek már 3 : 1 arányban vezetett. A 
ház. zene lakásdiszités, testápolás, \ részletes eredmények 
kézimunka, stb. rovatok részletesen : zők : 
foglalkoznak mindazzal amit 1 
müveit fiatal lánynak okvetlen tudni 
kell. Megjelenik havonta háromszor !
1-én, 10-én és 20-án. Előfizetési ára £ 
negyedévre 30 dinár. A Magvar5 
Lányok előfizetői 20 dinár kedvez-} 
ményes áron szerezhetik 
Százszorszép Könyvek

Pasityeva ucca 46. számú

kisebb uj ház
eladó.

Vétel esetén azonnal beköltözhető. 
Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál

1283
a genfi tó

-vona A legszebb

francia képeslapok
2288

Ígérkezett. 
-Deji csapatnak sikerült is meg- P» Hyflttér imképes :

és a legfi­
nomabb levélpapíroka

Ezen rovat alatt közlőitekért 
▼állal felelősséget a szerkesztősét

A. Saller üzletét (Cara Dusana 78.) 
átvettem. Felkérem az esetleges hi­
telezőket, hogy követeléseiket 8 
pon belül jelentsék be. Későbbieket 
nem veszek figyelembe. Tisztelettel

Eleven Lajos.

a legolcsóbb árakon csakneu

MILOS KOLARa követke-
tönyt- És papirkereskedésében, Pénzügyi palota.

egy Balás (I.)—Urbán A. (B.) 6 : 2, 
9 : 7. Demkó V. (I.)—Paunovity (B.) 
6:2, 6:1. Herczog F. (B.)—Jeno- 
vay Imre (I.) 4:6, 6:3, 4:6. Her- 

i ezog E. (B.)—Draxler (I.) 7 :5, 7 : 5. 
j Demkó Eszter (I.)—Paunovityné 

meg a . (B.) 6:4, 6:4. Egyike volt a leg-
génysorozatot. Együttes SetSi í ® j^jTnívaytw-S TT* 

ara negyedévre 50 dinár. Mutat. J Balás-Demkó 1 Úr’bán-Herczog 
vany.zamot kívánatra ingyen küld 16:1, 6:2. Jenovay-Draxler-Pauno-
Amlráát WMfi3” '“dape:,t v ’’ vity-Herczog 10 : 8 6 : 3. Balás-Je-

túrássá at 16. ________ novay Cs.—Herczog F.-Wattay
' ““ Má Szöszi 6:0, 8:6. Jenovay-Demkó 

E.—Urbán-Benó 6 : 2, 6 : 1. Jenovay 
Cs.-Demkó E.—Wattay Sz.-Benó 
4 :4 w. o.

Az ittebei becskereki csapat a kö-

Azonnali belépésre keresek többna-

asztalos-faszobrász-
és

kárpitossegédeket,
1284

valamint asztalestanonoekat fizetéssel. 
MELEGHY A. PÁLhutergyára, V. Becskerek.

Meghívó.

Az Első Velikibecskereki Vasutas 
Zeneegyesület augusztus hó 18-án, 
vasárnap d. u. 3 órakor, a Brisztol 
vendéglő helyiségében
rendkívüli közgyűlést,
tart, melyre t. tagjait ezúton meg-

Vezetösóg. 
Napirend az uj alapszabályok jóvá­

hagyása.

Lakás
újonnan épült házban, két
uccai szoba, előszoba, konyha 
és összes mellékhelyiségekkel

november hó 1-re kiadó
Bővebbet: MACZELKA J. tulajdonosnál, 
Vatrogaszna ucca 4. szám alatt, jobbra.

A kiadóhivatal telefónja — 21. 
A szerkesztőség telefónja 281. hívja a
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